

自衛隊街頭持槍「行軍」 東京恐慌

日本陸上自衛隊約20名隊員昨日在東京街頭進行武裝演習，是武裝突擊隊42年來首度在東京街頭「行軍」，引起高度關注，同時惹來民眾恐慌。板橋區約100名市民在自衛隊途經地方集會，高呼「我們的城市不是訓練場」抗議。但自衛隊稱，地方部隊作街頭突擊隊訓練，並不罕見。

據報，隸屬陸上自衛隊第1師團的17名隊員臉上塗色、穿迷彩裝、手持無彈槍支，在長官帶領下，於當地時間昨晨約9時，從東京板橋區的荒川河岸出發，步行約6.8公里抵達練馬區的陸上自衛隊基地。有支持人士沿途高喊「自衛隊加油」，還有民眾揮舞國旗打氣，不過荒川有市民聚集，高舉「反對街上行軍」及「行軍是邁向戰爭的第一步」的橫額抗議，場面混亂。

稱應對恐襲災難

防衛省陸上幕僚監部稱，恐怖活動及災難危險性日增，部隊須習慣在負責區域的街上行動，因此舉行這次訓練。日本防衛大臣森本敏則指，已多次進行類似訓練，在充分安全考慮下批准是次行動。不過陸上自衛隊內部也有批評意見，認為「在災害現場沒帶槍必要。」

消息指，曾有反對的居民向東京地方法院申請禁止行動，前日遭駁回，法院指居民遇到突擊隊員，只會「主觀上」感到不快。

共同社/日本新聞網



日本自衛隊持槍演練，穿插東京街頭。網上圖片

東電核調查：菅直人干預添亂

日本東京電力公司日前發表內部事故調查最終報告草案，批評前首相菅直人在去年福島核事故時，干預現場搶救，造成「無必要的混亂」。報告又否認東電事故後曾向菅直人提出全員撤離核站，強調員工早已做好留守的心理準備。

報告指，前首相菅直人曾多次要求直接向時任福島第一核站站長吉田昌郎查詢現場情況，導致原本應專注應付事故的吉田等人被迫分心接待。事故後兩天，還應官邸要求架設專用電話線。東電批評，此舉「令吉田左右為難，對處理事故無益」。

菅直人據報於事發後翌日，即3月12日，聽聞福島核事故與1979年美國三哩島核事故情況類似，遂致電吉田，但所作指導與實際情況完全不符。到3月15日，前者甚至在東電總部擺出「極高壓」態度，生氣地大叫大嚷。

共同社

連環出事疑癲癇發作 或累奧巴馬連任

美商務部長涉撞車逃逸



布賴森牽涉兩宗撞車後不顧而去的意外。圖為他早前在底特律出席車展時試車。網上圖片

美國商務部長布賴森捲入撲朔迷離車禍，警方稱，他涉嫌上周六在加州連環撞車後不顧而去，疑是突然癲癇發作肇禍。由於車禍後逃逸屬重罪，白宮關注事件，總統奧巴馬承諾徹查，並祝對方早日康復。分析認為，布賴森可能面對嚴重指控，一旦罪成不但烏紗不保，亦拖累奧巴馬尋求連任的勝算。

白宮發言人卡尼稱，尤關注布賴森身體狀況，他於休班時間出事，由於車上無其他人，要了解細節有困難。他指，白宮於事發翌日得悉意外，而奧巴馬前日才獲知會。白宮幕僚長雅各布·盧已跟布賴森了解情況，對方會接受身體檢查。被問及奧巴馬提名布氏前，是否知道其患病，卡尼強調布氏勝任職務是獲提名原因，指他上任後稱職盡責。

車上3名男子交談後駕車離開，不料再撞上同車，但他不顧而去。5分鐘後，他的座駕又撞上一輛本田私家車，警方到場後發現其受輕傷，在車內不省人事，留醫一晚後返回華盛頓。

忘記部分細節 60日內應訊

據悉，布賴森當場自願接受酒精呼氣測試及毒理學檢驗，初步認為事故與醉酒或服藥無關。有商務部官員稱，布是首次癲癇發作，記不起部分細節。

洛杉磯警方指，被撞車輛乘客僅受輕傷，已向布賴森發出傳票，須在60日內應訊。有警官指，若撞車後逃逸而造成他人受傷，肇事者將受嚴重指控；不過若因癲癇發作間接導致事故，指控可能會較輕。

美聯社/法新社/路透社/《華爾街日報》

受輕傷昏迷 放病假候查

面對徹查，商務部稱，布賴森將放病假，但無透露具體時間；備忘錄引述後者表示，休假期間由副部長布蘭克暫代職務，以專心調理健康。

報道稱，布賴森上周六傍晚駛至南加州的火車交匯處時，撞上另一汽車尾部，與

肇事前如常演說 商界評價正面

68歲的布賴森去年接替出任駐華大使的駱家輝，擔任商務部長，至今不足1年。奧巴馬期望借布氏的人脈及豐富工作經驗，修補與商界的關係。商界領袖普遍對布賴森評價正面，得悉他有健康問題都大表驚訝。

布賴森2008年辭去能源巨擘愛迪生國際的職務後，出任波音、迪士尼等企業的董事局成員。他亦是美國自然資源保護委員會的共同創辦人，曾為聯合國提供氣候變

化和能源政策的諮詢。奧巴馬早於去年5月底提名他任商務部長，但民主共和兩黨就美國與其他3國自由貿易協定等問題存在分歧，共和黨威脅阻撓商務官員任命，最終5個月後參議院才「開綠燈」通過。

媒體報道，布賴森出事前一日在加州的大學發表演說時，看來並無異樣。癲癇症專家穆塔迪表示，最常見的「局部癲癇」可持續1至2分鐘，令人失去警覺，駕車時發作非常危險。

美聯社/路透社



駱家輝(左)去年出任駐華大使，奧巴馬任命布賴森(右)接替商務部長。資料圖片



布賴森發生交通意外的地點。網上圖片

敘軍施煙頭烙刑 8歲童當人盾

聯合國昨日發表報告指，敘利亞政府軍虐待和屠殺兒童，包括性暴力、以粗電線鞭

打、以煙蒂灼傷、電擊等，並在攻擊叛軍時利用他們作「人盾」，受害兒童最年幼只得8歲。人權組織估計，在15個月對抗總統巴沙爾的動亂中，約1,200名兒童死亡。聯合國已將敘政府，與蘇丹、也門組織及政黨，列入年度「恥辱名單」。

英外相：不排除動武

報告於上月底胡拉鎮大屠殺前完成，屠殺的108名遇難者包括49名兒童，部分只有2至3歲，慘被射擊頭部死亡。昨日敘軍直升機攻擊叛軍根據地，造成逾百人死亡。

聯合國秘書長潘基文昨發表聲明，對敘境

內近日武裝衝突愈趨激烈，平民生命受威脅，表示深切擔憂。他要求敘各方遵守國際法，再次呼籲各國助敘政府和反對派解決政治危機。英國外相夏偉林亦指，主要以外交手段阻止流血事件，但亦不排除國際軍事干預。

美國則顯然無意再參與另一個阿拉伯國家戰爭。國務院發言人紐蘭稱，對敘國暴力深感憂慮，但敘正處於內戰邊緣，外國軍事干預會使內戰變成「代理人戰爭」，更好的做法是採取經濟和政治壓力等。

俄羅斯外長拉夫羅夫昨表示，莫斯科願意承辦有關敘問題的國際會議，而會議應吸納伊朗參加。

法新社/美聯社/新華社



霍姆斯受襲，建築物冒出黑煙。法新社

美醫院冷藏庫失靈 自閉腦樣本腐爛

美國哈佛大學附屬醫院有冷藏庫故障，導致150個人腦樣本(見圖)腐爛變黑，其中逾1/3是自閉症患者捐贈的樣本，未清楚受損樣本還可否用作研究。當地儲存的自閉症患者腦樣本為全球最多，今次意外或令自閉症研究工作拖慢10年。

事發在波士頓麥克萊恩醫院的哈佛腦組織資源中心，上月底一名職員發現冷藏庫失靈且沒響警報。初步檢查顯示，受損的54個自閉症患者腦樣本的脫氧核糖核酸(DNA)完好無缺，仍可作基因研究，但核糖核酸(RNA)則損毀，故不清楚能否用於全面神經科學研究。

以及2個警報系統沒響起的原因。中心主任貝內斯擔心，事件今日後被動人們捐出自閉症兒童及青少年腦部意見困難，有些人已因宗教及文化原因拒絕。



醫院正調查冷藏庫溫度突然升高，

否認致電威脅 白高敦轟梅鐸誤導

英國傳媒竊聽案風波繼續籠罩英政壇，前首相白高敦前日出席聽證會時，反駁梅鐸早前作證指英國《太陽報》在2009年9月轉為支持保守黨後，白曾致電威脅會「宣戰」報復。他堅稱「從未打過這樣的電話，也沒作出任何威脅」，斥梅鐸誤導。現任首相卡梅倫將出席聽證會作供。

前，為與梅鐸旗下媒體打好關係，曾請梅鐸共晉晚餐，席上梅鐸表示不滿當時政府的歐洲政策，希望他改變，但他沒有遵從。

路透社/法新社



白高敦(右)與妻子出席聽證會。美聯社

10警護卸任薩科齊 年耗680萬



據《巴黎競賽畫報》網站昨日報道，法國前總統薩科齊(圖左)卸任後，將獲分派10名警員，保護他及其家人安全，每年開支達70萬歐元(約679萬港元)。薩科齊的助手指，保安程度是由警方而非薩科齊決定。

法國統計數字顯示，調派一名警員保護最高級別官員，年平均成本為7.2萬歐元(約70萬港元)。現任總統、總理、政府部長、內政官員及前國家元首，均可獲永久保護，其他部長級官員離任後，則獲6個月保護。

法新社

人不敷支 諾獎削200萬獎金

諾貝爾基金會前日發聲明指，因10年來開支大於本金利息及投資回報，造成財政緊絀，今年將分別削減6個獎項20%獎金，由1,000萬瑞典克朗(約1,096萬港元)，降至800萬瑞典克朗(約877萬港元)。基金會同時也着手削減行政經費，以及舉辦諾獎頒獎慶典開支。

諾貝爾獎(見圖)是根據瑞典化學家阿爾弗雷德·諾貝爾的遺願，於1900年設立，旨在獎勵為人類作出貢獻的傑出人士，分設物理、化學、經濟學、生理學或醫學、文學及和平獎共6項。

路透社/美聯社

